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[ ECRIRE LA RELATION DE PYTHAGORE )

Dans les triangles suivants, repasser en rouge I'’hypoténuse, et en vert les cotés de I'angle droit. Puis
écrivez pour chacun d’entre eux la relation de Pythagore.

G

Triangle @® Triangle &)

Triangle @ .
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Triangle @
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Nom du triangle | carré de I'hypoténuse = somme des carrés des cotés de I'angle droit
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9 COMPETENCE G5 : CALCULER LA LONGUEUR D'UN COTE D'UN TRIANGLE RECTANGLE
) GRACE AU THEOREME DE PYTHAGORE

a) Calculer la longueur de ’hypoténuse
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Exercice 1 (a trous)

Enoncé: Soit EGL un triangle rectangle en L, tel que EL=2,5 cm et LG=6 cm. Calculer la longueur EG.

RS a
Or, selon le Thevtme. ... de JW’; ...., siun triangle est . Mdangle. .. .. , alors le carré de

’ ./ . N . s ’ .
la longueur de | W est égal a la .same des carrés des longueurs des cotés de 'angle droit.
On peut donc écrire |'égalité EG2=16G:.2+.LE .2

EGEZ.Q...2+*.2:,5..2 L 6t G-
EG2 =36 + 6,25 m
EG?=.12,25
N LS
EG=V%225 =45 - ?
La longueur EG vaut 65 cm.
r
E.

Aniadion: Lot 2 (odin ' venates)
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Exercice 2

1. Soit MKU un triangle rectangle en M, tel que MK=2,4 cm et MU=3,2 cm ; calculer la longueur KU.

%n pars que MKU Mn{‘mzﬂg& NecXamphe oM M
1)’ o0 a *\-I/\_efm e ?/'J‘}’}a@sn%mcl_f
D}(U%;r MU
(U5 32
\(U - 5,76 10,2
AVt= 16
(U= {7 = 4




2. Soit IHR un triangle rectangle en H, tel que HI=24 cm et HR=7 cm; calculer la longueur IR.

g4 e~ g
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3. Soit LPA un triangle rectangle en A, tel que AP=6 cm et AL=4 cm ; calculer une valeur arrondie au

millimetre de la longueur LP. g e
6 M- P ) Lﬂ'P @&: /(e_cﬁﬁ'lﬁ
A | J On. Sear

$ g:'e': e Théo reme e Fyfhesne
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(P b+ Y4
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4. Soit ZTN un triangle rectangle en Z, tel que TZ=19 cm et NZ=16 cm; calculer une valeur arrondie au

centimetre de la longueur TN,

> A5
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1) Calculer la longueur d’un c6té de ’angle droit
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Exercice 1 (a trous)
Enoncé: Soit BHP un triangle rectangle en H, tel que BP=5,3 cm et BH=2,8 cm. Calculer la longueur HP.
Solution : On sait que BHP ostun triangle rectangle en . H

£~ o . . .
Or, selon le 'QK._M ....... de j'}f’kﬂ—?""-ﬁ ..., siun triangle est .M Cermate | , alors le carré de

-
la longueur de I’ W@M est égal ala 2e™¢. des carrés des longueurs des cotés de 'angle droit.

5, 2.2=08 24+11p? 8

Zim:jﬁﬁ+HP2 3,30
Hp2 =230 34 2,8
HP? = 20,15 P
HP= V225 = 1. The

La longueur HP vaut Uf.g .cm.

Wmha\. Yowncia L (i dloxan c.h,>




